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Opšte informacije 

Na poziv ministra prosvjete Narodne Republike Kine, Huaija Jinpenga, 
ministarka prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, 
boraviće u posjeti Narodnoj Republici Kini radi učešća na Svjetskoj konferenciji o 
digitalnom obrazovanju, koja će se održati od 29-31. januara 2024. godine.  

 
Značaj učešća 

 
Ujedinjene nacije, zajedno sa zemljama širom svijeta i brojnim međunarodnim 

organizacijama, preduzimaju aktivne mjere da daju prioritet digitalnom obrazovanju 
kao ključnom putu i inicijativi u odgovoru na izazove i stvaranju svetle budućnosti. 
Digitalna transformacija je postala vitalno sredstvo i pravac za globalnu obrazovnu 
transformaciju. Samit Ujedinjenih nacija o transformaciji obrazovanja identifikovao je 
digitalnu transformaciju u obrazovanju kao jednu od pet prioritetnih oblasti za akciju, 
naglašavajući da digitalna revolucija treba da obezbijedi koristi za sve učenike. 
Mnoge zemlje su implementirale strategije za digitalni razvoj pri čemu je obrazovanje 
značajna komponenta ovih napora. 

U tom kontekstu, Ministarstvo prosvjete Narodne Republike Kine i Kineska 
nacionalna komisija za UNESCO uspješno su bili domaćini Svetske konferencije o 
digitalnom obrazovanju 2023. u Pekingu, Kina, u februaru 2023. Predstavnici iz preko 
130 zemalja i regiona podijelili su svoje najnovije politike i efikasne prakse 
transformacije digitalnog obrazovanja, i Konferencija je dobila pozitivne odgovore i 
kritike svih uključenih strana. 

Ovogodišnja Konferencija na temu „Digitalno obrazovanje: primjena, dijeljenje 
i inovacije“ ima za cilj saradnju sa vladama, univerzitetima, osnovnim i srednjim 
školama, preduzećima i drugim zainteresovanim stranama, relevantnim 
međunarodnim organizacijama i nevladinim organizacijama kako bi zajednički istražili 
prakse i inovacije u digitalnom obrazovanju. Nastojaće da promoviše inkluzivno, 
pravično i kvalitetno obrazovanje kroz digitalnu transformaciju obrazovanja, čime se 
unapređuje realizacija Ciljeva održivog razvoja Ujedinjenih nacija. 

Konferencija će se fokusirati na teme kao što su Unapređenje digitalne 
pismenosti i kompetencija nastavnika, Digitalizacija obrazovanja i izgradnja društva 
znanja, Globalni trendovi razvoja digitalnog obrazovanja i indeks evaluacije, 
Vještačka inteligencija i digitalna etika, Izazovi i mogućnosti digitalne transformacije 
za osnovno obrazovanje i Digitalno upravljanje u obrazovanju. 

Učešće na Konferenciji će uzeti lideri država i ministri prosvjete iz relevantnih 
zemalja, šefovi i predstavnici agencija UN, rukovodioci i predstavnici relevantnih 
međunarodnih organizacija i nevladinih organizacija, stručnjaci za digitalnu 
tehnologiju i naučnici i predstavnici kompanija. 

Od izuzetnog je značaja učešće delegacije Ministarstva prosvjete, nauke i 

inovacija na ovoj Konferenciji imajući u vidu napore koji se u Crnoj Gori ulažu u 

uvođenje inovacija u procese učenja i nastave koje se zasnivaju na digitalnim 



tehnologijama, odnosno digitalizaciju obrazovnog sistema, u skladu sa Strategijom 

za digitalizaciju obrazovnog sistema 2022-2027. Zemlje koje teže stalnom razvoju 

društva i visokom kvalitetu obrazovanja polaze od činjenice da su informaciono-

komunikacione tehnologije od suštinskog značaja za razvoj socijalnih i ekonomskih 

potencijala društva i svakog pojedinca i neizostavan su dio nove vizije obrazovanja u 

skladu s kojom pripremamo djecu i mlade za život i rad u društvu visokih 

kompetencija. Pored ovoga, Strategija digitalne transformacije Crne Gore 2022-2026 

ključna je komponenta ispunjenja digitalnih ambicija, kao i sredstvo uz pomoć kojeg 

ćemo unaprijediti javne usluge i korisničko iskustvo, osnažiti digitalne vještine 

cjelokupnog društva, smanjiti digitalni jaz, ali i omogućiti digitalnu transformaciju i 

efikasno upravljati njome u cijeloj zemlji. 

Na marginama Konferencije, ministarka Jakšić-Stojanović i ministar Jinpeng 

će potpisati Sporazum o priznavanju visokobrazovnih isprava, kao i Program o 

obrazovnoj saradnji između dvije institucije. 

Delegaciju Crne Gore čine: 

1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka, šefica delegacije;
2. Dragana Babović, državna sekretarka
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